

**Протокол
заседания Общественного
совета
муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым**

02.09.2022

№ 10

г. Керчь

Место проведения: ул. Кирова, 17 каб. 102

Время проведения: с 16.00 до 18-00

ПРИСУТСТВОВАЛИ: члены Общественного совета муниципального образования городской округ Керчь Республики Крым: Беспалов Юрий Анатольевич, Большаков Валерий Валентинович, Игнатьев Роман Юрьевич, Жорняк Ольга Вячеславовна, Плотников Валерий Александрович, Протоиерей Иоанн (Копылов Иван Владимирович, Швецов Герман Васильевич.

ПРИГЛАШЕННЫЕ:

Глава муниципального образования городской округ Керчь Солодилова Ольга Станиславовна

Заместитель главы администрации Шеремет Дмитрий Константинович

Заместитель начальник отдела благоустройства ДКХКС Артюшенко Артем Андреевич

Жители города

СМИ

Повестка заседания:

1. Санитарное состояние общественных зон и прилегающих улиц (состояние спортивных, детских площадок, внутридомовых территорий).
2. Эффективность работы Общественного совета Муниципального образования городской округ Керчь за 8 месяцев 2022 года.
3. Об установке Знамени Победы на вершине горы Митридат в районе расположения обелиска Славы-монумента, посвященного генералам, офицерам, сержантам и рядовым Отдельной Приморской Армии, морякам Азовской военной флотилии и всем воинам, павшим в боях за освобождение Крыма (ноябрь 1943-апрель 1944).
4. Об установлении традиции вывешивания Знамени Победы в дни государственных праздников Российской Федерации в Керчи на зданиях местного самоуправления и на площади им. В.И. Ленина.
5. Разное.

ПО ПЕРВОМУ ВОПРОСУ:

СЛУШАЛИ:

Копылова И.В. Провел обследование нескольких общественных мест в районе Аршинцево. Стадион «Металлург» на протяжении нескольких десятилетий являлся главной спортивной ареной района Аршинцево, где когда-то проходили футбольные баталии, и сегодня привлекателен для жителей, нуждается в продолжении работ по восстановлению, реставрации. Парк культуры и отдыха «Молодежный» - любимое место горожан, к сожалению арки на входе испаны уличной живописью «граффити». Такие художества присутствуют на территории всего города, предлагаю предоставить для этих целей площадки, стены заброшенных зданий. Считаю, необходимо искать способы решения проблемы. Возможно, есть пути направления этой своеобразной альтернативы традиционным способам выражать свое мнение, в нужное русло. Детская площадка на ул. Ульяновых За требует ремонта. Крутой уклон дороги на съезде в районе ул. Орджоникидзе, 114 / пер Корабельный желательно понизить, во избежание аварийной ситуации. В районе недостаточно мусорных контейнеров, общественных туалетов. И наблюдается низкая культура среди жителей города, необходимо усилить воспитательную работу и контроль за соблюдением порядка в городе.

Игнатьева Ю.Р. Район Верхнего и Нижнего Солнечного: ситуация в детскими и спортивными площадками аналогичная. Необходим ремонт, профилактические осмотры оборудования, т.к. на большинстве из площадок элементы выполнены из непрочного материала. 2 месяца назад открыли новый сквер на площади Таврическая. Замечательное место отдыха в спальном районе города, пешеходные дорожки, зеленые насаждения, игровые зоны для детей, уютные скамейки для отдыха. И уже сегодня сквер начал свое разрушение, современные, удобные кресла с оплеткой используются, как качели и небрежное отношение, во всех его проявлениях, необходимо пресекать, находить способы контролировать ситуацию. Площадки в районе ул. Дм. Донского в хорошем состоянии, как прочные ограждения, так и сами площадки.

Плотникова В.А. Казенный парк, замечательное место – плод вдохновенной работы предыдущих поколений. Много говорится о необходимости привести его в порядок, но все никак не удается. На мой взгляд, там достаточно проложить дорожки, установить скамейки, убрать мусор, выкосить траву, окрасить 3 мостика, которые ведут в парк. Прошу обратить внимание администрации на отопительные трубы, которые не изолированы.

Жорняк О.В. Спортивная площадка, ул. Всесоюзная, 3: ограждение футбольного поля повреждено, металлические элементы изогнуты и сломаны, сетка на воротах и над ними полностью разорвана и повисает. Тренажеры сломаны частично, элементы некоторых отсутствуют. Детская площадка с качелями горками поросла сорняками. Детская площадка Сморжевского, 6, по периметру заросла высокой травы, преимущественно амброзии. Еще более высокая трава колосится вокруг теплопункта. и полностью скрывает неизолированные трубы. Работы по благоустройству двора по улице Всесоюзная 7 не ведутся, однако, крупный щебень на площадках , где установлены качели, разные перекладины и кольца для детей представляет определенную опасность для их здоровья. На недооборудованных площадках играют в подвижные игры дети, многие из них уже используют возможности турников, повисают вниз головой. Ничейный участок между домами Всесоюзная 9, 7, Генерала Петрова, 24 заросли высокой травы, поросли деревьев, в которых исчезли бетонированные тропинки и часто служит убежищем для сна нетрезвых граждан. Вывод: администрации принять меры по приведению в порядок указанных территорий.

Швецова Г.В. В середине прошлого года комиссия с участием Общественного совета провела обследование всех детских и спортивных площадок, были составлены дефектные ведомости, и были определены затраты на восстановление и ремонт данного оборудования.

Шкремет Д.К. Всю полученную информацию принял к сведению, все эти проблемы существуют по причине отсутствия должного финансирования. Стадион «Металлург» ожидает 2 очередь капитального ремонта, за счет средств бюджета РК. Проблема «граффити» существует и раздражает, Арки парка обновляются 1раз в год, однако, новые надписи появляются систематически, обращения в полицию систематически подаются. Контейнером для мусора недостаточно, потребность в них составляет 224. Все случаи небрежного отношения к общественным зонам в городе обусловлены отсутствием должного воспитания жителей города и невозможностью контролировать и охранять парки, площадки, скверы. 42 видеокамеры, установленные в городе не могут фиксировать все правонарушения. Меры по приведению в должное состояние городское хозяйство принимаются, средства на ремонты, содержание объектов хозяйствования в бюджете города планируются.

РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать Администрации города:
 - 1.1. Продолжить работу по благоустройству городских территорий. приведению их в надлежащее санитарное состояние и принять меры по поддержанию чистоты и порядка.
 - 1.2. Рассмотреть вопрос увеличения средств на финансирование работ по ремонту существующих спортивных, детских площадок, оборудования парков, скверов, и других общественных зон.

1.3. Произвести санитарную очистку Казенного парка, покраску 3 пешеходных переходов (мостиков) через речку Мелек-Чесме.

2. Направить обращение руководству Керченского филиала ГУП «Теплокоммунэнерго» о необходимости проведения работ по теплоизоляции труб в районе Вокзального шоссе, вдоль реки Мелек-Чесме; провести покос травы и санитарную очистку на территориях, прилегающих к теплопунктам.

**Результаты голосования: «За» - 7 «Против»-0, «Воздержались»-0
ПО ВТОРОМУ ВОПРОСУ:**

СЛУШАЛИ:

Беспалова Ю.А. Общественный контроль не является инструментом принуждения, с его помощью невозможно приказать власти совершать необходимые обществу действия. Однако можно обратить внимание руководства города на проблемы, недостатки в работе и в какой-то мере повлиять на принимаемые решения. Общественный контроль возможен, прежде всего, тогда, когда городская власть этого хочет или как минимум, не препятствует работе соответствующих общественных органов. Хочу поделиться некоторыми итогами работы Общественного совета Муниципального образования городской округ Керчь и планами на перспективу. За 8 месяцев текущего года Общественным советом были приняты решения по 30 вопросам, отражающим важные аспекты жизни города. Заседания проходили ежемесячно, освещались средствами массовой информации, решения оформлялись протоколом, размещались на сайте муниципального образования, своевременно доводились до заинтересованных лиц в виде выписок и инициативных писем.

За указанный период были рассмотрены и приняты решения по вопросам : предоставления медицинской помощи горожанам: патриотического воспитания молодежи; доступной среды для маломобильных граждан; передачи архива АО ПО «Керчърыбпром»; реконструкции воинского кладбища; благоустройства , санитарного состояния общественных зон, парков, спортивных –детских площадок, дворов МКД. улиц, также, ряд других вопросов, прямо или косвенного относящиеся к перечисленным сферам деятельности и некоторые вопросы организационного порядка.

Первое место по актуальности, значимости отдаю **положению медицинского обеспечения в Керчи**. В городе нет единого органа, курирующего учреждения здравоохранения, отвечающего за положение в городе в целом.

Все руководство, планирование, финансирование возложено на Министерство здравоохранения РК. В рамках ведомственной целевой программы «Модернизация государственных учреждений здравоохранения с целью доведения их до федеральных стандартов и нормативов» ведутся работы по капитальному ремонту по 7 объектам. Разрабатывается проектная документация на строительство поликлиники по улице 12 Апреля . Срок завершения работ до конца года, финансирование предстоящих строительно-монтажных работ не включены в программу. 5 контрактов по капитальным ремонтам объектов ГБУЗ РК « Керченская городская больница № 3» расторгнуты. необходима корректировка проектов. Поданы предложения по их корректировке в проект бюджета РК на 2023 г. Вот такая вырисовалась картина : годами идут ремонты, врачей не хватает катастрофически, уже не говорится, что лечить некому, справку элементарную взять, диспансеризацию пройти. А жизнь идет, требования к соблюдению установленных стандартов, наличие CALL центров, горячих линий для удобства пациентов , для достойного обслуживания. А у нас даже поликлиник нет. Отдаленные районы города вообще без медицинской помощи. Инфекционное отделение с прошлого века не ремонтировалось. И это в сегодняшней действительности, когда небывалая болезнь губит людей. Нет транспортного сообщения до больницы №2, отсутствуют врачи - специалисты, нет нужного оборудования для проведения диагностики.

Общественным Советом за истекший период направлялись письма Главе Республики, Председателю Госсовета, Председателю Совета Министров РК, в Общественную палату РК, Депутату Государственной Думы РФ о сложившейся ситуации с медицинским

обслуживанием в городе. Ответы разных уровней одного содержания были получены, но ясности не прибавили. Положительные ответы на наши обращения были получены от Председателя Общественного совета Министерства здравоохранения Бахаревой Н.Э.. С ее участием, рабочей группой Общественного совета, были проведены мониторинги оказания услуг в поликлиниках; заседания с участием главных врачей двух городских больниц, ею даны рекомендации по организации CALL-центров, оперативно принимались меры по нерешаемым, не понятным вопросам, предлагались пути решения.

Общественный совет имеет возможность донести проблемные вопросы до лиц, органов, структур, в чьих полномочиях и обязанностях их решение и исполнение. Это работа руководителей и персонала медучреждений своевременно и настойчиво добиваться того, чтобы жители города имели достойное, современное медицинское обслуживание. Оценивая работу Общественного совета, могу сказать Совет по данному направлению, работает эффективно, настойчиво, слажено и с отдачей, выражаю уверенность, что наш вклад в улучшение медицинского обслуживания будет ощутим.

Наша инициатива, направленная на участие общественности в **патриотическом воспитании молодежи**, получила свое развитие в созданном координационном совете при Администрации города. Общественный совет в этой структуре представлен Игнатьевым Романом Юрьевичем. Надеюсь, тесное взаимодействие общественных организациями, учреждений образования, культуры, спорта, средств массовой информации послужит формированию полноценной личности, устойчивой к воздействию негативных и радикальных идей, патриотическому воспитанию молодого поколения керчан. В данном вопросе Общественный совет сработал эффективно, дав своеобразный СТАРТ целой Городской программе, которая, надеюсь, создана и активно работает.

Формирование доступной среды для маломобильных групп населения города Керчи..

Не первый год этот вопрос поднимается и остается проблемным для тех самых маломобильных граждан. Проводимое благоустройство городских территорий дают надежду этим гражданам на некоторое облегчение для передвижения на колясках, ходунках, костылях, благодаря низким бордюрам, ровным тротуарам, новым дорогам, улицам. Однако, многим из этой категории керчан, выход из собственных квартир закрыт из-за отсутствия пандусов. Их устройство также обременено самим порядком, бесконечными согласованиями и разрешениями. А если честно, то это совсем не сложная задача, просто надо уметь и хотеть ее выполнить, тогда и порядок выполнения найдется и нужные слова для остальных жильцов в подъезде. Воспитание в людях сочувствия к другим, более слабым это также задача общественности. Полномочиями по организации и проведению и поиску решений по данному направлению наделен Департамент коммунального хозяйства и капитального строительства. Департаменту социальной защиты населения в этом вопросе дана функция рекомендательная. В данном вопросе необходимо более внимательное, взвешенное рассмотрение потребности в улучшении условий для лиц с ограниченными физическими возможностями. Часто, можно сказать всегда эти люди не обращаются со своими проблемами, потому что считают их решение невозможным.

Вопрос **передачи архива АО ПО «Керчърыбпром»** начат, создана рабочая группа из представителей Архива, прокураторы, общественной организации Боспор . Руководит работой группы заместитель председатель Общественного совета Муравленко П.Б.Рабочая группа проводит свою работу . Считаю, контроль за решением проблемы необходимо осуществлять до окончательного результата.

Реконструкции воинского кладбища

Рабочей группой проведено тщательное обследование этого объекта, выявлены серьезные разрушения и поломки. Были детально зафиксированы места особого внимания, даны детальные предложения для последующей работы. Воинское кладбище является объектом республиканского значения, поэтому нами направлено обоснованное обращение к министру культуры с просьбой начать работу по реконструкции этого комплекса. Ответ министра

содержал информацию о том, объект культурного наследия «воинское кладбище 1919-1920 годы, 1941-1945 годы» по адресу РК г. Керчь, ул. Мирошника/ул. Котовского находится в ведении департамента коммунального хозяйства и капитального строительства администрации города Керчи РК, который «обязан осуществлять расходы на содержание и поддержания его в надлежащем техническом, санитарном и противопожарном состоянии. В августе мы направили обращение е Председателю Совета министров РК Гоцанюк Ю.М с просьбой о содействии в решении данной проблемы.

Благоустройство , санитарное состояние общественных зон, парков, спортивных –детских площадок, дворов МКД. улиц.

Принимаемые решения Общественного совета рекомендующие и способствующие наведению порядка в этой области городской жизни не увенчались успехом, как видно из сегодняшних информаций по первому вопросу заседания. Абсолютно убежден в том, что санитарное состояние города должно и может быть приведено в надлежащий порядок. Считаю, работа Департамента коммунального хозяйства, носит стихийный характер, нет отработанных, предусмотрительных мер, которые бы позволили дворникам выходить во время на работу, и выполнять ее, специальной технике своевременно поливать деревья, клумбы, подметать дороги, фирме «Крымэкоресурс» убирать за собой мусор, не поместившийся в контейнеры, МКУ СГХ осенью подумать о высадке деревьев, организовать регулярный покос травы и многое другое. В силу того, что работа коммунальных служб касается каждого жителя и вызывает раздражение и возмущение керчан, . считаю важным глубже вникнуть и разобраться в чем причина недостаточной работы коммунальных служб : Предлагаю на каждом последующем заседании один вопрос посвящать заслушиванию коммунальщиков: управляющих компаний, ЖЭКОв, и т.д.

К сказанному хочется добавить: все члены Общественного совета являются председателями профильных комиссий, принимают участие в заседаниях депутатских комиссий, кроме того представляют Общественный совет в различных городских комиссиях. Имеем хороший контакт с Общественной палатой РК, исправно исполняем поручения и поставленные задачи.

Анализируя работу Общественного совета считаю., что для большей эффективности использованы не все возможные способы взаимодействия между гражданами и городской власти. Необходимо установить личные приемы членов Общественного совета, тем более помещение предоставлено, и возможность такая есть.

Кроме того, члены Общественного совета являются представителями трудовых коллективов или общественных объединений граждан, поэтому имеют возможность реагировать на обращения керчан, решать их самостоятельно, консультировать и помогать в решении проблем. И только самые актуальные выносить на рассмотрение Совета. Вопрос оторвавшейся таблички, места установки флага, кажущиеся неправильными расчеты с управляющей компанией, рекомендации по установке массива дорожных знаков и т.п. Такие проблемы мы можем координировать и направлять по нужным адресатам. Тем более, большая часть членов Совета имеет многолетний опыт взаимодействия с органами власти.

ВЫСТУПИЛИ::

Плотников: расцениваю работу Совета , как удовлетворительную..

РЕШИЛИ:

1.Признать работу Общественного совета муниципального образования городской округ Керчь удовлетворительной. Продолжить работу по исполнению принятых решений, Осуществлять общественный контроль в формах и порядке, предусмотренных федеральным законодательством, законодательством Республики Крым и муниципальными нормативными правовыми актами

2. С целью повышения эффективности работы Общественного совета и для объективного, всестороннего и своевременного рассмотрения обращений, организовать личный прием граждан членами Общественного совета, в соответствии с графиком.

Результаты голосования: «За» - 7 «Против»-0, «Воздержались»-0

ПО ТРЕТЬЕМУ ВОПРОСУ:

СЛУШАЛИ;

Плотникова В.А. Об установке копии Знамени Победы на вершине горы Митридат в районе расположения обелиска Славы-монумента, посвященного генералам, офицерам, сержантам и рядовым Отдельной Приморской Армии, морякам Азовской военной флотилии и всем воинам, павшим в боях за освобождение Крыма (ноябрь 1943-апрель 1944).

ВЫСТУПИЛИ

Большаков В.В. Поддержал предложение. Необходимо приобретение флагштока и копии Знамени Победы, предусмотреть место установки.

РЕШИЛИ: Рекомендовать Администрации города рассмотреть вопрос установки копии Знамени Победы на вершине горы Митридат в районе расположения обелиска Славы-монумента, посвященного памяти генералов, офицеров, сержантов и рядовых Отдельной Приморской Армии, морякам Азовской военной флотилии и всем воинам павшим боях за освобождение Крыма (ноябрь 1943-апрель 1944), сохраняя правовые основы его хранения и использования.

Результаты голосования: «За» - 7 «Против»-0, «Воздержались»-0

ПО ЧЕТВЕРТОМУ ВОПРОСУ:

СЛУШАЛИ;

Плотникова В.А. Об установлении традиции вывешивания Знамени Победы в дни государственных праздников Российской Федерации в Керчи на зданиях местного самоуправления и на площади им. В.И. Ленина.

ВЫСТУПИЛИ:

Большаков В.В. Необходимо проработать порядок, определяющий места вывешивание копии Знамени Победы с учетом особенности нашего города, имеющего символику, состоящую из трех флагов (государственный флаг России, флаги Республики Крым и города-героя Керчи),

РЕШИЛИ:

Данный вопрос требует дополнительной доработки, вернуться к рассмотрению после выполненных согласований.

ПО ПЯТОМУ ВОПРОСУ:

СЛУШАЛИ: Швецова Г.В. По поручению Общественной палаты РК был проведен общественный мониторинг «Безопасная школьная форма» на территории города Керчи. Обследованы торговые точки, выявлено: требованиям ТР/ТС 007 «О безопасности продукции, предназначеннной для детей и подростков соответствует школьная форма, предлагаемая в магазине «Теремок» (ул. Еременко, 30).. Школьная форма, предложенная Российской ярмаркой (ул. Ленина, 29), не содержит требуемых сведений по составу материала, не имеет требуемой маркировки, сертификатов соответствия.

РЕШИЛИ: Принять информацию к сведению. Результаты мониторинга довести до Общественной палаты Республики Крым и Администрации Керчи.

Результаты голосования: «За» - 7 «Против»-0, «Воздержались»-0

Председатель

Ю.А. Беспалов

Секретарь

О.В. Жорняк